

Posudek vedoucího diplomové práce Jitky Zichové

What explains the divergence between Scottish and English electoral behaviour.

Předložená diplomová práce si položila otázku, jak se liší a co vysvětluje odlišnosti ve volebním chování ve Skotsku a Anglii. Důraz je položen na volby ve Skotsku a porovnává je s volbami ve zbytku Velké Británie a zejména v samotné Anglii. Autorka si zvolila téma, které vzhledem k událostem posledních deseti let výrazně nabývá na relevanci a zajímavosti. Tradiční rozdíly v podpoře britských stran ve Skotsku na straně jedné a v Anglii na straně druhé se umocňují akcelerujícím procesem devoluce. Nový autonomní parlament v Holyroodu dal vzniknout nové podobě stranického systému ve Skotsku, než jaká zde dříve existovala na pouze základě voleb do Westminsteru.

Autorka se podrobně věnuje rozdílům mezi podporou stran v Anglii a ve Skotsku a zde pak mezi oběma hlavními typy voleb (do Westminsteru a do Holyroodu). Práce se drží více v rovině politologické (vliv volebního systému, volební geografie,...), avšak částečně se věnuje i rozdílům v sociální struktuře elektorátu a tedy rozměru sociologickému.

Práce je napsána v angličtině a vychází ze zahraniční odborné literatury. Je zřejmé, že autorka je s citovanými pracemi dobře obeznámena a že s nimi při psaní skutečně pracovala. Výběr literatury považuji za dostatečně reprezentativní. Práce má jasnou a přehlednou strukturu. Pro mne, jako pro člověka jehož mateřským jazykem angličtina není, byla dobře srozumitelná a čtivá. přesto mi nemohly uniknout některé překlepy, které se v práci objevují.

Po obsahové stránce nemám a ani nemohu mít připomínky. Autorka mi jednotlivé části pravidelně posílala a já jsem své připomínky formuloval během vedení práce. Z výsledného textu je patrné, že se většinu z nich podařilo úspěšně zapracovat. Snad jen některé se opakující informace mohly být odstraněny.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ji hodnotit stupněm výborně.

V Kladně 2.2.2007

PhDr. Tomáš Lebeda, Ph.D.